Matematika 4, 25. ozujka 2021.

Prsten (R,+,*,0,1) je skup s dvije operacije + i * koje zadovoljavaju

1) (R,+,0) je Abelova (komutativna) grupa

2) (R,*,1) je monoid (mnozenje * nije nuzno komutativno, ako je govorit
¢emo o komutativhom prstenu), 1 razlic¢ito od 0

3) mnozenje je distributivno prema zbrajanju slijeva i zdesna

('b‘a,blc eﬁ) a¥(b+c) = axb +a+C
(bic)*xa = bre+C*a

1) kaze da je zbrajanje a+b definirano za svaka dva elementa, da ima
netralni element 0, to jesta+0 = a = 0 +a, da svaki elementa ima
inverzni element (koji se za aditivhe komutativnhe operacije c¢esto zove
suprotni element) -a,tojest -a+a=0 | a+(-a)=0idaje
mnozenje asocijativno i komutativno (rijec¢ Abelova)

2) kaze da je a*b uvijek definirano, asocijativno i ima neutralni element 1

Ne-primjer Skup prirodnih brojeva nema neutralni element s obzirom na
zbrajanje pa iako ima + i * i ostala svojstva nema neutralni elementi nema

suprotnih elemenata (niti nema smisla) N
N 0={0,1,2,3,..,} isto nije primjer jer ima 0 (neutralni za +) ali nema suprotne
elemente s obzirom na zbrajanje (nema -n) N,

Primjer. Skup cijelih brojeva (Z,+,°,0,1)
x
Primjer. Prsten polinoma u jednoj varijabli i s koeficijentima u prstenu cijelih

brojeva. Z[Cx] = o homae X u
ip w x, koef y a,x’=a,x
polinom s koeficijentima u prstenu R je izraz oblika A, = QA °
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gdje su a0,...,an elementi u tom komutativhom prstenu R (ovdje je Z).
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Propozicija. U svakom prstenu, ako je r u prstenu onda je.0*r = 0= r*0
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Grupa kvaterniona K= {1,-1,i,-i,j,-j,k,-k}
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Tijelo kvaterniona (ima beskonacno mnogo elemenata)
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to je primjer nekomutativnog prstena, ¢ak nekomutativnog tijela
tijelo: prsten u kojem svaki element razlic¢it od nula ima inverz s ozbirom
na mnozenje
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